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Rodinněprávní konflikty                        
a jejich řešení z pohledu aktuální           
právní úpravy včetně novely                
zákona č. 268/2025 Sb. 
PODROBNÁ ANOTACE KURZU 
Školení splňuje podmínky průběžného vzdělávání dle zákona o úřednících ÚSC 

Akreditace Ministerstva práce a sociálních věcí - A2025/1495-SP/VP 

MÍSTO 

Mlýnská 2353/12, 702 00 Ostrava - Moravská Ostrava 

TERMÍN 

19. února 2026, 9:00 – 15:30 (8 vyučovacích hodin) 

LEKTOR 

JUDr. Anna Kováčová 

CENA 

2.990,- Kč bez DPH (pro úředníky ÚSC a zaměstnance v sociálních službách osvobozeno od 
DPH, pro ostatní účastníky 3.618,-Kč vč. DPH) 

CÍLE KURZU 

Rodinněprávní konflikty jsou jedny z nejcitlivějších oblastí práva – a novela zákona č. 
268/2025 (účinná od 1. 1. 2026) přináší zásadní změny, které ovlivní každodenní praxi nejen 
pracovníků OSPOD, ale všech odborníků pohybujících se v oblasti řešení konfliktů v rodině. 
Na tomto kurzu získáte: 
 

 Komplexní a aktuální přehled právní úpravy týkající se uvedeného tématu s důrazem 
na změny, které přinese novela  

 Praktické příklady z praxe 
 Srozumitelný výklad dopadů novely na rozvodové řízení a péči o děti  
 Aktuální judikaturu Ústavního soudu 

 
V rámci tohoto semináře se budeme věnovat vybraným rodinněprávním konfliktům 
z praktického hlediska. Lektorka bude vycházet ze své advokátní praxe, kdy se podílí jak na 
uzavírání dohod v rámci rozvodu a péče, tak i na soudních jednáních, kde se projednávají 
konflikty v rodině.  
 
Rodinněprávní konflikty si rozdělíme na ty, ke kterým může docházet mezi manžely, nejvíce 
prostoru bude v této části věnováno samotnému rozvodu. Řekneme si, jaké novinky nám 
přinese od 1. 1. 2026 novela rodinného práva v rozvodovém řízení, a co to bude prakticky 
znamenat pro rozvádějící se rodiče nezletilých dětí. V čem konkrétně se řízení zrychlí a 
zjednoduší.   

 



 
Rozvod může být spojen s dalšími konflikty, například se spory ohledně stanovení výživného 
pro rozvedeného manžela, vypořádání společného jmění a bydlení po zániku manželství, 
proto si v rámci školení povíme také o těchto životních situacích. 
 
V další části se budeme zabývat konflikty, v nichž figurují nezletilé děti. Zde bude vysvětleno 
nové pojetí péče o děti v rámci novely rodinného práva, jaký bude rozdíl oproti 
současnému stavu a co můžeme od soudních rozhodnutí do budoucna očekávat. Novela 
odstraňuje dosavadního dělení forem péče, od 1. 1. 2026 tak nebudou děti svěřovány do 
výlučné péče jednoho rodiče a stanoven styk s druhým rodičem, pečující jsou oba rodiče, 
soud jen stanoví rozsah péče. Co to pro rodiče bude prakticky znamenat? Na tuto a další 
otázky si v rámci školení odpovíme. 
 
V oblasti péče o nezletilé děti bude zmíněna zajímavá a aktuální judikatura Ústavního soudu 
(z roku 2025). Na závěr se budeme bavit o účasti nezletilých dětí na samotném řízení. 
Zodpovíme si, co znamená v praxi právo dítěte být slyšeno a jaký je postup při řešení 
rodinněprávního konfliktu v rámci Cochemské praxe. 
 

 

OBSAH KURZU 
 
 
 

OBSAH KURZU 

1) Rodinněprávní konflikt - současná rodina, manželství a rozvodovost v ČR, partnerství, 
aktuální právní úprava, nejzásadnější změny, které novela rodinného práva přináší
  

2) Konflikty mezi manžely - rozvod ve světle novely: rychlejší, jednodušší řízení, další 
konflikty spojené s rozpadem manželství – výživné pro rozvedeného manžela, 
vypořádání jmění manželům a bydlení po zániku manželství    
  

3) Konflikty v péči o nezletilé děti - nový přístup k péči o dítě, rodičovská odpovědnost, 
změny v soudním, role kolizního opatrovníka, příklady z praxe, reflexe nejnovější 
judikatury z roku 2025)         
   

4) Cochemská praxe- role advokátů, modelové příklady a řešení sporných situací, 
doporučené postupy pro soudy, OSPOD a mediátory 

 

 LEKTOR KURZU 

 

JUDr. Anna Kováčová 

Advokátka a lektorka, která se zabývá ve své právní praxi převážně 
pracovněprávní problematikou a rodinným právem. Krom pracovního 
práva ji zajímá téma ochrany slabší strany v právních vztazích 
(nezletilých, spotřebitelů a zaměstnanců). Na Univerzitě Palackého 
obhájila rigorózní práci na téma Řešení rodinněprávních konfliktů 
z pohledu rodinné mediace. Rodinnou mediaci a práva dětí zkoumala 
také při svém studijním pobytu v Christchurch na Novém Zélandu. 

 

Dotazy a podněty korigující oblasti, na něž by měl být seminář především zaměřen, lze 
posílat (max. 3 pracovní dny před konáním semináře) na kontaktní e-mail: 
kovacova.anni@gmail.com.  


